

# 二十大精神进校园，“大思政”培根铸魂提升教育品质

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

“

定陶区第三实验小学把深入学习贯彻党的二十大精神融入学校教育全过程,通过全体教师会、青年教师过关课、教师基本功大赛,利用国旗下演讲、校园广播等形式,打造“大思政”格局,把

党的二十大精神进校园工作做深、做细、做扎实。11月29日,牡丹晚报全媒体记者驱车赶赴该校,一探全体教职工和学生在学习宣传贯彻党的二十大精神上的经验做法。



开展主题教育活动

国旗下演讲,积极营造浓郁的宣传氛围

分享党的二十大精神体悟

## 打造“大思政”格局,提升育人品质

11月29日16时许,在定陶区第三实验小学的教室内、操场上,处处可见学生们或认真学习或欢快锻炼的身影。

牡丹晚报全媒体记者了解到,近期,该校组织开展了多场主题鲜明、丰富多彩、形式多样的“贯彻二十大精神”主题教育活动。该校通过形式多样的主题活动推进党的二十大精神进课堂、进头脑,切实把学校师生的思想统一到党的二十大精神上来,强化青少年的责任担当,引导广大师生踔厉奋发、勇毅前行。如

刚刚结束的“党的光辉照我心”绘画比赛,画出了全体师生歌颂党、歌颂祖国昂扬向上的精神面貌。

为让学生养成良好的学习、行为习惯,该校充分利用国旗下演讲、校园广播、宣传橱窗、电子屏、校报、班级板报等宣传平台和主题班会积极营造浓郁的宣传氛围,打造“大思政”格局,把党的二十大精神进校园工作做深、做细、做扎实。此外该学校德育处还从小处着手、从细节抓起,并根据21天习惯养成定律的

心理学法则,精心设计了“四小活动”,即规范桌面行动、整洁桌洞行动、弯弯腰行动、整齐桌凳行动,每月主推一个小行动,层层推进,通过这种小切口推动了班级、学校大改革,实现班风班貌、校风校貌的有效转变。

对于课间文明的督促检查,由教师值班的1.0版本,到学生定人不定岗的2.0版本,一次次地反思、总结,形成现在的不定人定岗的3.0版本,学生课间值岗基本上做到了常态化,提升了学生们的课间文明、安

全意识,让课间十分钟更加文明有序。同时,该校还发展了一批学生志愿者,让他们利用课余时间和周一班会课,捡拾楼梯和楼两侧花园内的垃圾。通过评选文明卫生班级,促进好习惯养成,越来越多的孩子出现了弯腰行动。

据了解,近年来,该校坚持以立德树人、培根铸魂为根本目标,确立以“培养健全人格的学生”为德育理念,确定以“守规矩+懂礼貌”为行动指南,强化学生的常规管理工作和品质培养力度。学校德育以“345”

体系为基础,即3项评比、4小行动、5项内容,同时构建“一体两翼三支撑”新模式,即九大活动主题教育月为“一体”、创新“育知、育思、育行、育带”四级进阶式育人结构和改革评价手段为“两翼”、家校社协同联动为“三支撑”,形成了富有特色的全过程、全方位、全员、全环境育人的整体格局,不仅提升了学生的认知、情感、意志水平,还有效提高了他们思想道德和行为习惯的自觉性,初步形成了正确的政治信仰和价值观。

## 加强教师队伍建设,稳步提升教育教学品质

定陶区第三实验小学校长刘志峰表示,该校为把党的二十大精神融入学校教育全过程,通过“三会一课”、主题党日、年级处室例会、全体教师会等形式,组织全体党员干部教师学习宣传贯彻党的二十大精神,围绕“为谁培养人、培养什么样的人、怎样培养人”开展深入交流。通过开展教师师德演讲比赛、教师基本功大赛、优秀教师示范课、骨干教师立标课、青年教师过关课等一系列课堂教学活动,学深悟透,真信笃行。

“作为一名人民教师,为了贯彻党的二十大精神,在学校党支部的带领下,我们展开了多场教研活动,老师们拿出一节节精彩的课程,不仅仅是提升了自身的素养、提高教学

质量,更重要的是让学生受到潜移默化的影响,把学生们培养成德智体美劳全面发展新一代优秀的接班人,让他们为我们的祖国我们的党而骄傲。”定陶区第三实验小学四年级语文教师王爽告诉记者。

该校党支部书记李兆燕向记者介绍道,对于党员、入党积极分子教师,该校精心设计了党员活动室、党员学习室和谈心谈话室等功能室。在党员活动室走廊内,分别设置了“党务公开”“两学一做”宣传栏、“作风建设永远在路上”“踏石留印抓铁有痕”等学习标语。

在党员活动室内健全完善了“三会一课”“两学一做”、党员发展、民主评议、党务公开等一系列制度,充分利用墙壁等各个空间,

丰富了室内文化,文化氛围、学习氛围更加浓厚。

与此同时,该校党支部还制定了党风廉政与师德师风建设学期计划,每学期召开主题党日、师德师风建设等专题会议6次,举办“树师德正师风”演讲比赛,解读《教师职业行为十项准则》,与全体教师签订《禁止在职教师从事有偿补课承诺书》,落实监督责任,增强规矩意识和纪律底线。

针对普通教师,在实际工作教学过程中,该校实行晨午蹲班、候课上课、集体备课等方法,开展教案、听课笔记和作业批改等项目检查,做到职责分工具体,检查有记录、有反馈,对发现问题立即处理,及时将检查结果反馈到工作群,督促

教师更好地完成教学任务,并启动“共上思政课 同心育新人”全环境立德树人教育宣讲活动,每学期开展思政课程教育教研不少于5次,组织“强国复兴有我”文艺汇演,激发师生爱党、爱国的热情。

采访过程中,该校刘梦、梁美娟、谭针针等老师纷纷表示,学习党的二十大报告后,未来将继续秉持教育初心,融入教育事业中,努力提高自身素养,树立终身学习的理念,认认真真上好每一堂课,教好每一个孩子。

新思想引领新目标。定陶区第三实验小学全校上下迅速行动起来,坚决把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把党的二十大精神落实到办学治校的各方面、全过程。紧密结合学校实际,科学谋划学校学习宣传和贯彻落实党的二十大精神方案,精心组织,周密安排各类学习宣讲活动,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。全面贯彻党的教育方针,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移加快建设特色、鲜明、一流的学校。

